

1915 január 3. vasárnap 30. perces
abonement Paps

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
2-ik szám.
Vasárnap, 1915 január 3.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



A miniszterelnök a háborúról.

Tisza István gróf újévi beszéde.

Hivatalos tudósítás.

A magyar miniszterelnök a munkapárt újévi üdvözlése alkalmából egész Európának beszélt. Beszédének belpolitikai vonatkozású részei nem kevésbé jelentősek ugyan, min a külpolitikai fejtegetései, mindazonáltal a kormányelnök előadásának a nemzetközi jelentőségét nyilatkozatainak az a része adja meg, mely a diplomáciai és hadügyi helyzetre vonatkozik.

Tisza István gróf foglalkozott azzal a sokat vitatott kérdéssel, hogy a világháborúért ki a felelős?

Beigazolta, hogy a hármasszövetség mindig defenzív jellegű volt, míg ellenben a másik hatalmi csoportosulást offenzív érdekek hozták létre. — Már 1908-ban, az annexió alkalmával kitűnt, hogy Szerbiának agresszív célja van a monarkia ellen, és hogy Oroszország támogatja. A monarkia békeszeretét igyolja, hogy már akkor sokan voltak, akik béke-érzésünkei tulságosnak mondták.

Itt a miniszterelnök érdekes kijelentést tett. Határozottan hangoztatta, hogy

ő a maga részéről, amikor neki befolyása volt a külpolitikára, mindig amellett érvelt, hogy a békét mindaddig fönnt kell tartani, amíg azt becsülettel megtehetjük. Botorságnak tartotta mindenkor és tartja ma is azért viselni háborút, mert már azt esetleg a jövő reánk kényszerítheti. Az emberi önérték tultengése az, ha valaki előre akarja látni a jövőndöt.

Rendkívül érdekes a kormányelnök beszédének az a része, melyben levonta a háboru eddigi tanulságait, Mindenekelőtt is bebizonyult, ellenségeink nagy ámulatára, hogy ez az állítólag gyöngesztehulló monarkia életerős, egységes és áldozatkész. Nagy csalódása volt ez ellenségeinknek.

Rámutatott azonban a miniszterelnök arra is, hogy bennünket is ért csalódás. Ellenségeink kezdetben nagyobb erővel léptek fel, mint azt gondoltuk, de ez is csak azt mutatja, hogy már ők régen lestek a háboru alkalmára.

Utalt Tisza a katonai erényeknek azon gyönyörű megnyilatkozásaira, amelyek minden magyar ember lelkét jogos büszkeséggel töltik el.

Végül megállapította, hogy északon a harc biztató jelenségek mellett folyik, egyelőre azonban még döntés nélkül hullámszik. Nem siklott el azonban a miniszterelnök a bennünket Szerbiában ért kudarc fölött sem.

— Fáj az én lelkemnek — ugymond — hogy az a hőiesen küzdő hadsereg hónapok munkájának dicsőségét elvesztette csak azért, mert emberfeletti

kivántak tőle. Ez az egyetlen, ami a történetekben joggal okoz keserüséget, mert a katonai csorbát rövid időn belül helyrehozhatjuk.

A miniszterelnök végső megállapítása az volt, hogy katonáink impozánsan teljesítik ketelességüket, s ha a társadalom ugyanezt csöiekszi, akkor bennünket baj nem érhet.

Nagyjelentőségű volt a beszédnek az a része, amelyben a miniszterelnök német szövetségesünkhöz való viszonyunkra tért ki. Ezt a viszonyt ugy állapította meg, hogy köztünk és a németek között teljes katonai és politikai harmónia áll fenn. Ezt a miniszterelnök közvetlenül tapasztalta a német főhadiszálláson tett látogatása alkalmával, a melyről érdekes közléseket tett. Kijelentette, hogy ezt az utat nem valamely kellemetlen felmerült incidens, sem pedig valamely konkrét kérdés nem tette szükségessé. Végigbeszélték a háborunak és a háboru utáni időnek nagy kérdéseit, s kiderült, hogy ugy a momentán, mint a későbbi kérdések megoldása tekintetében a két szövetséges között teljes a harmónia.

Ezek a kijelentések mély benyomást tettek a hallgatóságra és bizonyára egész Európában nem fogják eltéveszteni hatásukat. Majd rámutatott Tisza arra, hogy ha voltak eddig a monarkia másik államában elszigetelt törekvések, a melyek Magyarország közjogi önállóságát szivesen visszacsinálták volna, — ugy ezeknek most már örökre el kell nemulniok,

Borus az ég.

Borus az ég északon és délen
Vihar készül ott a határszélen
Rég nem látták a napsugárt arra
Rég nem derült szép nap a magyarra.

Nézz az égre vitéz magyar nemzet
Zug a vihar sötét felhőt kerget
Dörög az ég villámok cikáznak
Fejed felett vészes felhők járnak.

Határidon harci kúrtszó reszket
Ne hagyj soká két karodat veszteg
Ellenséged kivont karddal járnak
Harctól edzett két karodra várnak.

Ezeréves régi dicső multad
Őseidtól örökségül kaptad
Árpád vezér vitéz unokája
Mutasd weg hogy méltó vagy feája.

Őseidnek fogason függ kardja
Akaszd le, hogy a rozsdá ne marja
Eddig ami rozsdá ment beléje
Majd lemossa az ellenség vére.

Régi fénye ami már rég elmult
Visszajő ha a piros vér ráhullt
Acélos lesz újra a pengéje
Ha bemártod ellenség szivébe.

Mire a kard megujhod kezvedben
Ellenséged mind legyőzöd rendben
Akkor büszkén tekinthetsz az égre
Ősi kardod akaszd a he.yére.
Budapest (Pomáz), 1914. **Vargha László.**

Harangoznak.

Csing-gang, ging-gang szól a harang
Távolról jön bugása
Pedig nem is harangoznak

Hanem az én bánatomnak
Hallik ki a sirása.

Olyan szép az a harangszó
Mégis az én lelkemet
Ugy kinozza a fájdalom
Hogy a mélabus hangokon
Bus szivem majd megreped.

Csak zugjatok, csak bugjatok
Ti távoli bus harangok
Hogy lelkemnek nagy fájdalmát
Szép csendesen elaltassák
A távoli bushangok.

Ne sirj, ne sirj bánatodban
Ne keseregy bus szivem
Hiszen ugyis nemsokára
Ez lesz irva a fejfádra
Egy bus hű sziv itt pihen.

Budapest (Pomáz), 1914. **Vargha László.**

Luhi Erzsébet Gyógyforrás gyomor bajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav tulságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpiés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. **Elsőrendű üditő és asztali ital.** Kapható mindenütt.
Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.

— Megmutatta, — mondotta a miniszterelnök — hogy milyen erőt képvisel a függetlenségét visszanyert magyar nemzet ebben a monarchiában.

A végén a miniszterelnök kifejezést adott annak a reményének, hogy még ebben az évben élvezhetjük a béke áldásait. Egy olyan békét, mely jobb és hatalmasabb helyzetbe hozza a nemzetet.

A város új éve.

Az új polgármester üdvözlése.

Tegnap délben a varosházán szokatlan mélegséggel ünnepelték meg az új év első napját. A tisztikar, élén Csóka Sámuel főjegyzővel üdvözölte az új polgármestert, a kihez a következő beszédet intézte:

„Méltóságos Polgármester Ur!

Együvé olvasztó szeretettel jelentünk meg Méltóságod előtt, a tanács és a tisztikar, hogy Méltóságod tényleges működésének első órájában szívből üdvözöljük és az új esztendő első napján, a régi hagyományos szokáshoz hiven, szeretett polgármesterünknek boldog új évet kívánunk. Mi, akik régebben vagyunk a város szolgálatában: nagyon jól ismerjük Méltóságod kiváló tehetségeit és fáradhatatlan munkásságát és meg vagyunk győződve, hogy városunkat fellestent akarja. Fokozott munkakedvvel kívánunk mellé állani. Kérjük, fogadjon bennünket kartársi szeretettel munkatársaiul. Isten áldását kérve működésére, Méltóságodnak és hozzátartozóinak boldogságot kívánunk az új esztendőre“.

Ezen üdvözlő beszédre Márk Endre udvari tanácsos, polgármester a következőleg válaszolt:

„Szeretett munkatársaim!

Szívből örvendek azoknak a szavaknak, amiknek a főjegyző ur kifejezést adott, mert nálamnál senki sem tudja jobban a törekvő munkát megbecsülni. (Ugy van!) Mikor azt hallottam a főjegyző urtól, hogy mindannyian dolgozni óhajtanak velem, látom azt, hogy megismerték az én törekvésemet.

Nagyon nehéz időben kezdjük meg a munkát. Ez az esztendő kell, hogy egyesítsen bennünket; hogy még jobban összeforjunk a közös munkában, mint eddig. A lefolyt szomorú események megnevesítik az emberek szívét és lelkét. A súlyos idők szomorú eseményeinek tisztító tűzében kell megerősödni az összetartásunknak. Ha egyetértünk a törekvésünkben, akkor csoda-dolgokat művelhetünk. Súlyos megpróbáltatások érték városunkat úgy pénzügyi, mint más tekintetben. De ez az állapot nem szabad, hogy csüggedést keltsen. Most van itt az ideje annak, hogy megmutassa a város tisztikara: mit képes létrehozni közös akaratával. A közönség a tisztikartól vár mindent. Mindenki a fejlődést, a haladást óhajtja, értsük meg az idők jelszavát: az emserek fölünk nagy eredményeket kívánnak. Ne csüggedjen bennünket, hogy anyagi erőnk kimerült és fáradt. Ebből is megtaláljuk majd a kivétel utat, csak az Isten kegyelme juttat el bennünket a várva-várt békéhez. De

nár most elő kell készíteni a munkát.

Szeretettel és hálával köszönöm a megjelentéteket és kérem, hogy tartssanak ki velem a munkában ne várja senki a serkentést, ugyan erre is kész vagyok, de remélem, hogy önök megóvnak attól, hogy ilyen eszközöz nyuljak. Mindnyájunknak sikeres munkát kívánok a város javára és családjuk körében meglegedést, boldogságot. Most pedig felkérem önöket, hogy a régi hagyományokhoz kiven menjünk és adjunk halát az Istennek új év reggelén a templomban és kérjük, hogy mielőbb adják meg nekünk a békét“. (Éljenés.)

Az üdvözlések után Márk Endre udvari tanácsos, polgármester a tanács tagjaival a nagytemplomba ment istentiszteletra. Onnan Baltazár Dezső dr. püspököt kerestek fel, ahonnan Papp Gyula gör. kath. esperesnél, majd Krausz Vilmos főrabbinál, Dicsőfi József lelkésznel és Kovács József volt polgármesterrel tettek újévi látogatást.

Új év a rendőrségen.

Az új év alkalmából a rendőrség egész tisztikara megjelent Rostás István rendőrfőkapitánynál, akit Ozory István rendőrkapitány üdvözölt. Rostás István a kifejezett őszinte, meleg jókívánásokat szíves szavakkal viszonzta.

Táviratok.

Mennyi foglya van Németországnak?

Berlin, december 31. A Németországban lévő és internált hadifoglyok (nem polgári személyek) száma 8138 tiszt és 577.875 közember. E számban nincsen belefoglalva az orosz- lengyelországi legutóbbi harcokban ejtett, valamint az utközben lévő hadifoglyok száma.

A foglyok közül

Franciák 3459 tiszt (köztük 7 tábornok) és 215.905 ember.

Orosz: 3675 tiszt (köztük 18 tábornok) és 306.294 ember.

Belga: 612 tiszt (köztük 3 tábornok) és 36.851 ember.

Angol: 492 tiszt és 18.824 ember.

Az a Kopenhágán át terjesztett és állítólag az orosz hadügyminisztertől származó híradás, amely szerint Oroszországban 1140 fogoly tiszt és 134.700 közember van fogságban, egyszerű megtevesztési kísérlet. Az oroszok e számba beleveszték a polgári foglyokat is, akiket a háború kitörése óta internáltak. A hadifoglyok tényleges száma alig 15 százaléka a fentebb említettnek. Tekintetbe kell venni ezenkívül azt is, hogy ezen foglyok egy része is csak megsebesülve került az oroszok kezébe.

Harcaink az oroszokkal Újabb kétezer orosz fogoly.

Budapest, január 1. A Kárpátokban és Bukovinában tovább folynak a harcok. Ezek tegnap nem változtatták meg a helyzetet. — Biála szakaszon, Tarnowtől délre, az ellenségnek a nap folyamán és éjszaka ismételt támadásait súlyos veszteségeket okozva visszavertük. Csapataink ez alkalommal kétezer oroszot elfogtak és hat gépfegyvert zsákmányoltak.

A Visztulától északra tartós és erős köd akadályozza a harci tevékenységet. Ennélfogva részben nyugalom volt, részben kisebb előhaladást tettünk.

A déli hadszíntéren semmi sem történt. Höfer, altábornagy (M. e. s. o.)

A németek győzelmei

Berlin, január 1. Hivatalos jelentés. A nagy főhadiszállásról jelentik: A nyugati hadszíntéren Nieuportnál semmi jelentősebb esemény nem fordult elő. Az ellenséges tüzérség által tökéletesen összelőit St.-George major visszafoglalásától ottani magas vizállás miatt eltekintettünk; a csatornától délre elfoglaltunk az angoloktól egy lövészparkot.

Argonneokban támadásaink előbbre haladtak. Ismét 400 hadifogoly, 6 géppuska, négy aknavető és számos más fegyver és lőszer került kezünkbe.

Egy, Szt.-Miche től északnyugatra, La-haemeixnél levő francra táborot tüzeléssel felgyújtottunk.

Senheimtől nyugatra ellenünk intézett támadásokat, amelyek tegnap megismétlődtek, mind visszavertük.

A keleti hadszíntéren Keletporoszország határán és Lengyelországban a helyzet változatlan maradt. Az erős köd akadályozza a hadműveleteket, (M. e. s. o.)

Román erődítések a bolgár határon.

Köln, jan. 1. A Kölnische Zeitungnak jelentik Szófiából, hogy Románia nagy buzgalommal, még éjszakánként is, épített erődítéseket a bolgár határon.

Elsülyesztett angol sorhajó.

Berlin, jan. 1. Londonból jelentik hivatalosan: A Formidable angol sorhajó ma reggel a csatornában elsülyedt. A legénység 71 emberét egy kis cirkáló megmentette. Lehetséges, hogy más hajók is mentettek ki menekülteket. Az angol sajtóiroda megjegyzi, hogy még bizonytalan, vajon a hajó aknába ütközött-e, avagy tengeralattjáró sülyesztette-e el.

Színház.

Színházi hírek.

Vasárnap előadások. Holnap, vasárnap, két előadást tart a színház. Délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal Szigligeti Ede kitűnő népszínműve: a Csikós kerül színre. A magyar délibábos pusztá hangulata árad ki ebből a meséjében is rendkívül érdekes darabból, amely sebbnél-sebb nótákkal van teleítüzdelve. — Este mérsékelt helyárrakkal a „Huszárcsiny“ című régen nem adott, pompás népszínművet játsszák. Fényes szerepek vannak: Teleky Ilonkának, Darigó Kornélnak, Balázs Bálintnak, Kemény Lajosnak, Kassay Károly és Várnay László két cigány szerepében nyújtanak mulatságos atakciókat. Sok szép tánc szám van a darabban, a mely iránt bizonyára nagy érdeklődés fog megnyilvánulni.

A Lengyel-vér hzmuthója. A Király-színház legfrissebb operettjének: a Lengyel-vérnek a bemutatóját kedden estére tűzték ki. A darab nagyszabású előkészületei miatt hétfőn nem tart a színház előadást.

Ha szép és jutányos Névjegyet

akar, rendelje meg

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdájában

Debreczen, Darabos-utca 7.

HIREK.

— Vasárnapi istentisztelet. Holnap, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész; d. u. Szombathy Imre szénior. Kistemplomban 9 órakor Hajdu Gyula lelkész, 11 órakor Jánosi Zoltán lelkész; d. u. Fekete Gusztáv hittanhallgató. Kossuth utcai templomban Szombathy Imre szénior; d. u. Gyöngyössy Bálint hittanhallgató. Árpád-téri templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Balázs Győző hittanhallgató, a Homokkerti imaházban Boér Karoly vall. tanár.

— Az egyesül. függetlenségi párt tagjai az ujesztendő alkalmából az idén nem testületileg tisztelegtek a párt vezéréinél, hanem távirati üdvözlőt küldtek: Károlyi Mihály grófnak Parádra, Justh Gyulának Tornyára és Apponyi Albert grófnak Eberhadra.

— Ejegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Nagy János és Borbély Lidia, Bányai Lajos és Tilt Julianna, Rác Imre és Dihen Teréz, Kapusi János és Szikseay Erzsébet, Hári József és Ticere Erzsébet, Rehinger Pál és Vadász Rozália, Nagy Ferenc és Vegh Julianna.

— Levelezés Törökországba. A Törökországba szóló levelezésnél a közönség ezentúl a bolgár nyelvet is használhatja, a héber helyett pedig a spanyolzsido nyelvet. Ez idő szerint tehát a Törökországba szóló levelezésnél a magyar, török, arab, francia, német, angol, olasz, örmény, görög, bolgár és spanyolzsido nyelvek használhatók. A levelek csak nyitva adhatók postára.

— Kiállítás a vármegyeházán. A háboruba behívott katonák visszamaradt gyermekei részére Amerikából küldött karácsonyi és új évi ajándékok a vármegyeház kistermében (II. emelet) vannak kiállítva. Az amerikaiak szívfőrségére és nemes lelkületére vall a szép, kedves, ötletesen összeállított gyermekjátékszer, gyermek- alsó és felső ruha konzevstb., amely 7 nagy ládában a helybeli hadsegélyző hivatalhoz érkezett, de még növeli a gyermekektől gyermekek számára szánt jó csomó, édes hangu kis angol levél, amelyet az amerikai kisgyermekek, mint mondják, egy boldog országból egy szenvedő ország gyermekeinek írnak és benne minden jót kívánnak. A kiállított ajándékok 20 fillér belépődíj mellett reggel 9-től 3—5 óráig megtekinthetők.

Adakozunk a Vörös Kereszt egyletnek

— Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Rác Imre rk. és Dihen Teréz rk., Almási László ref. és Lénárt Zsuzsanna ref., Dr. Tóth Róbert rk. és Jámbor Irén ref., Tamás Ferenc ref. és Halasi Julianna ref., Kozák Lajos ref. és Nagy Erzsébel rk., Barna János ref. és Polóni Borbála ref., Tetonek Miklós rk. és Vegh Julianna ref., Kondor György gk. és Illyés Julianna ref., R. Nagy Péter gk. és Kecskés Mára rk., Bartha Dezső ref. és Petics Etelka ref., Mór István ref. és Pető Róza református.

— Mária — katona. Szegeden nem az a biológiai csoda történt, ami az utóbbi évek során előfordult az ország különböző részeiben. G. Maria a múlt héten Mária-ból Mátyássá változott a következőképpen: G. Mátyást annak idején a bába a szeged-rókusi plébánián Mária néven jelentette be. Hogy miért tette, nem lehet tudni, mert időközben meghalt. G. Mária Mátyás megnőt. 22 éves lett és még mindig nem sorozták. Most azután feltűnt a szomszédoknak, akik jelentést tettek a dolgról a katonai ügyosztályban. Erre G. Mariát Mátyássá keresztelték és azonnal be is sorozták katonának.

x Amit a király mondott! Könyves Kálmán király híre messzé terjedt, mert Magyarországnak tengerpartot szerzett. Hódító útjában Adriához érve, megállta Fiume város közelebe. Szétnézett a tájon, s gyökeret vert lába, amint a Quarnerot maga előtt látta, merengéséből csak akkor tért magához, midőn egy küldöttség járult a királyhoz. Meghódolni jött a város podesztája, mellette vele jött szépséges leánya, ki mint legbecsebb termékét a tájnak, arany-színű italt nyújtja a királynak. A király hörpintett, csettintett nyelvvel, izelé a nedűt nagy szakértelmével, aztán a serleget fenéig üríté, frissítő hatását minden ize érte. Kérdező a király: ez milyen ital volt, mely reá rögtön ilyen hatást gyakorolt? Felelt a podeszta: „Felséges királyunk, borpárlat: cognac ez, melyet itt csinálunk!” Szólt a király: „Mig itt leszünk Fiumében, kapjon ez italból mindegyik vítésem! Könnyen álljuk majd ki az ut faramalmát, lesz magyar tengerpart s meghódol a dalmát...” Kálmán király em. bölcs elrendelése, volt a gyár első nagy magyar rendelete! Fennáll maig a gyár, az „Adriatica”, borpárló gyáraknak legnagyobbika! Cognac-ja azóta leve világírú, mert frissit, erősít, s mindenkép jóízű, s ahogy izelt hajdan Kálmán királyunknak, azóta epoy jó izlik mindnyájunknak! S e királyi italt ma ma bárki ihatja, mert az egész országban mindenütt kaphatja. Saját érdekünkben csak arra ügyeljünk: „Fiumeit” kérjünk és má t el ne vegyünk! Fiumei cognac! Erőt, erelyt adó, csüggedő fáradtra ételtőleg ható. Ki valami nagyot akar véghezvinni: annak csak ebből a cognacból kell inni!

— Megbízható gyógykezelés. Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágytalanságban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll féle seidlitzpor” használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuhchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapó-utca 60. szám alatt.

— Halálozások. Az elmúlt két napban a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Brennd Gizella izr. 9 éves. Kiss Julianna ref. 9 éves. Papp Gábor ref. 23 éves. Özv. Szabó Mihályné r. kath. 68 éves. Erdős Istvánné ref. 31 éves. Özv. Kovács Istvánné ref. 66 éves. Hantler Vilmos ág. ev. 87 éves. Balla Julianna ref. 2 éves. Harangi Julianna ref. 22 éves.

— Használjunk hadisegély bélyegyet levelezéseinkhez!



A Visztulán.

(Folytatás.)

Amikor elindultunk, mintegy négyszáz lépésnyi távolságban árszszokat vettünk észre; a második csoport volt, amely három nappal utánunk indult el. Megőrültünk, mert segítséget kaptunk bennük, akiknek csónakjuk is volt és így könnyen szállíhattunk át egyik dereglyéről a másikra, ha valahol megint megakadnánk. Más éj nap mulva célunkhoz, vagyis J.-hoz értünk. Itt mindent kirakodunk; másnap parancsot kaptam (a közönségben ágyudörgést és srappeltűzelést hallottunk, amely már reggel négy órakor kezdődött), hogy a dereglyéket szalmával hintsem föl és ponyákkal húzzam be, hogy gőz s segítséggel víz ellenében sebesülteket szállíthassunk.

Hatvan orosz foglyot és 58 osztrák sebesültet helyeztünk el hajóinkon; az utóbbiakat többnyire a kezükön és a lábukon ére a lövés és csak négy volt közöltük, akiket a hasukon ért a golyó; de valamennyien türelmesen viselték fájdalmukat, egyetlen szavukból vagy mozdulataukból sem lehetett türelmetlenségre vagy haragra következtetni. N.-ba megérkezve, meghatjan bucsuzak el tőlünk, a címemet kérték és minden jót kívántak. Nagyon derék, művelt emberek voltak közöttük.

Másnap újra kezdtek és J. ba indultunk élelmiszerral és municióval. Ez alkalommal is hajba kerültünk a Visztulával. Amikor harmadszor közeledtünk J. városkéhez, észrevettem, hogy az előttünk haladó járműről bajtársaink vilámgyorsan partraszállnak. Már előzőleg hallottunk srappeltűzelést, de nekünk szerencsénk volt, hogy a balpartnál voltunk, amikor a jobboldalon oroszokat vettünk észre, akik sortűzzel kívántak jónapot. Társaimmal együtt én is partra szálltam és csak a felszerelésem egy részét vittem magammal, mert nem ertem rá mindent összeszedni; az előttünk levő hajót már srappellel lövöldözték.

A partig gázoltunk a vízben és körülbelül 400 lépésnyire ellett szaladnunk a homokos talajon, amire uozótokhoz érhattünk; szaladásnak nem nagyon modhatuk, mert alig tudtunk elmozdulni a helyünkről, mivel bokáig süppedtünk a homokba; körülöttünk srappelék sívítottak, a gépfegyver kattogott, de az oroszok célt tévesztettek, rossz lövések és csak akkor találnak, ha tömegge löhetek bele. Egy bokor mögött fedezéket találtunk és mivel a golyók még ide is követtek bennünket, kezünkkel mélyedést ásunk, ahol némileg elfödve déltől alkonyatig maradtunk. Az oroszok tegalább is négy óráig lövöldöztek és amikor azt hittem, hogy már eltávoztak és ellőpóztam a bozótól, hogy körülnézzek, megint szakadalanul tüzeltek és még egy gépfegyver is szórt ránk a golyóit. Ha csak egy kicsit jobban számítottak volna, ellőtték volna mindkettőnknek a lábszárát, de ez alkalommal is szerencsénk volt, mint később olyan gyakran; nem történt semmi bajunk és társaink, akikkel kilenc óra tájban az erdőbe vezető uton találkoztunk, elmondták, hogy ők is ép bőrrel szabadultak.

Fél kilenc óra tájban visszavonultak a derék orosz lövészek, akik egyikünket sem találtak el, hogy éjszaka megint megkezdjek a tüzelést. Láttuk hajóinkat, amint lassanként eltűntek.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.** Vastagabb betűvel **10 (tiz) fillér**

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levélgyekben is beküldhető

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérietik.

Házasság.

Hivatalnok, nőtlen, hadmentes vagyonos, kereskedelmi és technikai képzettséggel, becsült és nyugdíj-képes állásban, évi 12000 korona jövedelemmel, ezen uton keres vagyonos, jó házból való hölgyet házassági célból való ismeretségre. — Pontos adatok :

„W. F. 9339.”

Jel alatt közvetít **Rudolf Mosse** Wien, I, Seilerstätte 2.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben részletes önismeretetés.

„Igaz törekvések nemes ídeálok“

Jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Borbély segédet idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

Ipari pályára egészséges fiu tanulónak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cim a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2—3 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.

Fajgalambok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Lapkihordó asszonyok azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac utca 58. svám. Nyomoz megfigye és informál.

Utcai butorozott szoba, lépcsőházi bejárattal azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz. alatt.

NYILT-TER

Járványoknál s minden ragályos betegségnél
Kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féls
Giesshübler
Savanyú víz

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar irtalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kónes hővízű gyógyfűző; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmű iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, ki ön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villam: vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered. mēnyre használatnak főleg csuszobántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelé intányos áruk. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság

Háromszobás

utcai lakás
azonnal **kiadó**

Darabos-utca 7. sz.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása legmagasabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szer közsvény, csuz és a megüleségéb következményeilegismertebb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készitot gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

10 és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vél megrendelések naponta posta-utólvét mellett teljesitnek. A reklárokban tesék határozottan Moll A. alárásáért és védjegyével ellátott készitményeket kérni

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt

A „Vacuum Oil Company r.-t.”
Vaclite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.



Nyomtatóvanyokat

olcsón készit
HOROVITZ-NYOMDA
Darabos-utca 7. sz.

Elsőrendű osztraui fűtő-koaksz
jutányos áron azonnali szállításra:

Gutmann Testverek
köszönbányái. Budapest, V., Béla-utca 6.

Telefonszámok: 36-37, 36-38, 109-84, 176-22, 63-89. — Interurbán 33. sz.